

# 向小长假坚守岗位的公号小编致敬!

## 浙江政法微信排行榜第49期



新鲜组建QQ群,快来加入



本报记者 吴杭文 俞晟 技术支持

“五一”小长假已过,大家是不是很不舍得精彩又惬意的假期?在这里,小编要向在假期中依然坚守工作岗位的同志们,比如各个公号的编辑们,道一声:你们辛苦了!有你们的付出,才有精彩的政法微信。现在,大家快和小编一起来揭晓这期的榜单吧。

另外,欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),一起交流夺榜经验。

### 一、公安篇

时隔一期,常胜将军“温州交警”就夺回了冠军宝座。而且,“温州交警”是本期唯一一家在公检法司4家榜单中微信传播指数超过1000的,达到1061.7。“萧山公安”“义乌公安”较上期各退一名,获第二三名。值得一提的是,新面孔绍兴市公安局官微“群蓝星微动力”获得第五名。

热文榜前十名,“温州交警”占据五席,并将第一二名收入囊中。其中,《驾驶员请注意!“史上最严”违停整治来了……》周阅读数冲破10万+,获得第一名。“萧山公安”的《头条!全国通缉赵国嗣,看到这个人请立即报警!》获得第三名。



### 三、检察院篇

“路桥检察”又一次摘下桂冠。“暨阳预防”较前两期进步显著,获得第二名。“杭州检察”得了季军。

热文榜中,“路桥检察”拿下第一二名。其中,《路桥区检察院依法对台州医院路桥院区原副院长徐祖建立案侦查》吸引了众人关注,周阅读数为2494。第二名《姣姣鱼被“化妆”后将致癌! 守护舌尖上的安全,路桥检察在在行动》说的是大家非常关注的食品安全案件,也获得了较高阅读数。



### 二、法院篇

法院榜上的排名有变动,不过上上下下还是些老面孔。“丽水法院司法服务平台”在多期与冠军擦肩而过后,本期一举拿下第一名。上期冠军“奉化法院”后退一名,获得第二名。“杭州市西湖区人民法院”位列第三。

再看热文榜,“老赖”主题依旧热门。“丽水法院司法服务平台”的《莲都法院可真会折腾》一文切换了一个视角,运用了一种创意,图文并茂地展示了一次执行“零点行动”。此文周阅读数达到4018,获得第二名。



### 四、司法行政篇

司法行政榜,“义乌微司法”在多期与冠军宝座“那么近那么远”后,终于拿下第一名。“金华普法”进步明显,获得第二名。“永康普法”这期也冲进了前三。榜单前两名的微信传播指数非常接近,算是遇上实力相当的“对手”了。

再看热文榜,第一名《防拐功课,学校必教,家长必学,为了孩子的安全转起来!》以周阅读数6594、周点赞数1019助攻“义乌微司法”拿下冠军。“金华普法”的《“滴滴”“优步”等专车出现引发的思考》以周阅读数6529、周阅读数955紧追其后,获得亚军。



## 中国警察巡逻在意大利街头



新华社 葛晨文 金宇 摄

“我真的好高兴、好惊讶、好意外!”游客周九莲在意大利罗马斗兽场外见到英姿飒爽的中国警察,简直不敢相信自己的眼睛。“走近了,看清了,警服上确实写着中文,我赶紧上前要求合影。”

73岁的周九莲已是满头白发,却兴奋得像个孩子,手舞足蹈地向记者描述在罗马街头偶遇中国警察的过程,感慨自己这趟欧洲之旅太幸运。

2日,中意首次联合警务巡逻正式启动,4名中国警察和意大利警察一同走上街头巡逻,共同处理与中国游客安全相关的事务。其中两名中国警察有经验和精通英语,另外两人能讲一口流利的意大利语。

深蓝的警服、挺拔的身姿,中国警察一到巡逻首站斗兽场,在熙熙攘攘的人群中一下子吸引了游客的目光。

游客董京一家就自称被中国警察的颜值吸引。他的妈妈告诉记者,在异国他乡看到帅气的中国警察就兴奋地前来合影,被警察要求例行检查护照时也是喜滋滋地递过证件。

来罗马度蜜月的仲女士是一名警嫂。看到斗兽场外眼熟的警服,她与丈夫的心情格外激动,不过由于担心打扰警察工作而没有上前要求合影。

仲女士俨然对意大利景点偷盗事件多发有所耳闻,一路上让丈夫把她的小包背在胸前并且用双手护住。不过,看到中国



在意大利罗马君士坦丁凯旋门外,中方警员庞波(左四)、舒健(左一)、李祥(右一)、撒一鸣(右二)与意方警员合影

警察,她顿时放松下来。

“看着他们就觉得安全了很多。”仲女士说。

近年来,随着中意两国经贸文化交流和人员往来日趋频繁,涉及中国游客的案件时有发生。为进一步维护我海外公民安全利益,中意双方2014年商定在旅游旺季开展联合警务巡逻,2016年正式启动,按计划,本期巡逻持续两周,中方在罗马和米兰分别派遣两名警察。

中国公安部国际合作局局长廖进荣说,这次联合巡逻是中意两国新的尝试,也是中国警方首次在欧美国家进行类似合作,之所以选在意大利是因为双方在多年合作接触中积累了高度信任。双方都希望更好地保护中国游客的安全,所以



在意大利罗马斗兽场外,中方警员舒健(左一)与意方警员交流

一拍即合。

意大利内政部长安杰利诺·阿尔法诺说,首次联合巡逻开启了意大利与中国在执法领域合作的新阶段,希望双方未来进一步深化合作,并把联合巡逻拓展到更多的意大利城市。联合巡逻这一行动显示,意大利正在与中国携手合作,保护每个人的安全。

意大利内政部刑侦总局国际合作部主管真纳罗·卡波卢翁戈告诉记者,意大利先前已与美国、西班牙等国在旅游高峰期开展过联合巡逻,如今“自豪地成为”欧洲第一个与中国进行这种警务合作的国家。这象征意中两国和两国警方长久以来的友谊。